TEMAN. 1 '

Il candidato dopo avere sinteticamente illustrato le caratteristiche e le tipologie della fusione
inversa esponga le ragioni economico-aziendali dell’operazione. Il candidato proceda sulla base
delle seguenti situazioni patrimoniali a:

- strutturare I’operazione di fusione inversa con annullamento delle azioni proprie nonché a
effettuare le relative rilevazioni contabili;
- redigere la situazione patrimoniale post fusione;

Stato patrimoniale societa 1 (incorporata)

Partecipazione in 2 (100%) 5.000 debiti 3.000
Capitale sociale 2.000
5.000 5.000

Stato patrimoniale societa 2 (incorporante)

attivita 10.000 debiti 6.000
Capitale sociale 4.000
10.000 10.000

TEMA N. 2

Il candidato illustri, con dati a scelta, il business plan, comprensivo di piano finanziario, di un
progetto di investimento in pannelli fotovoltaici da realizzarsi da parte di una societd a
responsabilita limitata. Il progetto & finanziato per il 70% con debito e per il 30% con capitale
proprio. Si specifichi altresi il tasso di rendimento a livello sia di investimento sia di investitore.

TEMA N. 3

II candidato dopo aver illustrato il procedimento di liquidazione volontaria di una societa di
capitali evidenziando gli aspetti fiscali di maggiore rilievo dell’ operazione in questione, si
immedesimi liquidatore della societd e proceda alla redazione delle dovute scritture contabili,
considerando la seguente situazione contabile iniziale al momento di apertura della liquidazione e le
successive operazioni intervenute:

ATTIVO PASSIVO
CASSA 1.500,00 | ERARIO C/IVA 2.000,00
PARTECIPAZIONI 6.000,00 | DEBITI VS FORNIT 63.000,00
BANCHE 50.000,00 | MUTUI PASSIVI 20.000,00
CLIENTIITALIA 126.000,00 | DEBITI TFR 10.000,00
RIMANENZE 53.000,00 | CAPITALE SOCIALE 100.000,00
IMPIANTI 31.000,00 | RLEGALE 14.000,00
UTILE ES. PRECED. 21.500,00
RISERVA STD 21.000,00
FONDO AMM.TO IMP 16.000,00
TOTALE 267.500,00 | TOTALE 267.500,00

Le operazioni compiute nel periodo di liquidazione sono le seguenti:

* si apportano le dovute rettifiche contabili di bilancio, tenendo presente che gli impianti hanno
un valore di mercato pari a 11.000;

e si stima il fondo costi e oneri di liquidazione, tenendo conto del compenso da corrispondere al
liquidatore di 5.000, oneri vari 1.100 interessi attivi 170;

e si liquida il TFR, tenendo conto delle ritenute erariali pari a 1.500, liquidate poi anch’esse
successivamente e il debito erariale per IVA gia maturato;

e sirealizzano tutte le scorte di magazzino rivendendole a 60.000+IVA;

e si vendono gli impianti a 10.000+IVA;

* siincassano crediti iscritti in bilancio per 126.000;

* si pagano debiti verso fornitori per 63.000;

* siincassano in toto i crediti derivanti dalla cessione delle giacenze e degli impianti;

* siliquida I'TVA di competenza del periodo procedendo anche al relativo pagamento;

* si procede all’estinzione anticipata del mutuo, pagando interessi di competenza per 1.000 ed
oneri per 650;
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si vendono i titoli iscritti in bilancio, incassando 6.000;

si gira in banca il saldo della cassa;

si liquida il compenso del liquidatore e la successiva ritenuta;

si estingue il fondo rischi oneri di liquidazione;

si rilevano le imposte sul reddito maturate nel periodo di liquidazione con una aliquota media
complessiva del 32%;

si proceda infine al prospetto di riparto dell’eventuale avanzo di liquidazione, tenendo
presente che la srl. ha una compagine sociale formata da 3 soci che posseggono
rispettivamente il 30%, 30% e 40% del capitale.



